

## **ПЕРЕДМОВА**

У квітні 2015 року в Національному університеті «Одеська юридична академія» відбулась зустріч вітчизняних вчених з метою обговорення аспектів викладання української мови за професійним спрямуванням. На порядку денному «Круглого столу», що зібрав теоретиків та практиків з формування мовних і комунікативних умінь студента, стояли питання подолання мовних і комунікативних бар'єрів майбутніх фахівців; вивчення характеристик мовлення суб'єктів комунікації у професійному дискурсі; фахового перекладу; лінгвістичних правил складання професійного документа; проблем зрозумілості і меж інтерпретації професійного тексту; проблем творення термінології у різних галузях науки; риторичних технік у професійному дискурсі.

Читання курсу «Українська мова(за професійним спрямуванням)» у вишах різних напрямків підготовки призвело до появи різноманіття підходів до змісту та методик викладання цієї дисципліни, виходу в світ численних навчальних посібників та підручників, які орієнтують на дещо різні аспекти засвоєння особливостей професійної української мови студентами-нефілологами.

У нашому університеті навчаються студенти чотирьох спеціальностей: правознавці, журналісти, політологи, соціологи. Кожен фаховий напрям має свої особливості професійної мови.

Два роки тому була створена кафедра прикладної лінгвістики, покликана забезпечувати викладання курсів щодо висвітлення питань мови права, мови ЗМІ та реклами, політичного дискурсу, правничої лінгвістики, тобто усього сучасного полікультурного простору, в якому здійснюється законодавча комунікація. Сьогодні кафедра плідно працює у вказаному напрямку, має спільну наукову тему «Лінгвістика політики, права та ЗМІ: теоретичні та прикладні аспекти». Розуміючи запити та потреби суспільства, колектив кафедри прикладної лінгвістики факультету журналістики Національного університету «Одеська юридична академія», об'єднавши результати наукових пошуків, опублікував збірку наукових праць «Юриспруденція, журналістика, політика: мовні аспекти». У збірнику частково розглянуто теоретичні і практичні питання фахової лінгвістики.

Всеукраїнський круглий стіл «Українська мова (за професійним спрямуванням) у виші: формування мовних і комунікативних умінь студента» – продовження початої наукової дискусії. Серед учасників – вельмишановні гості Єрмоленко Світлана Яківна, доктор філологічних наук, професор, член-кореспондент Національної академії наук України, завідувач відділу стилістики та культури мови Інституту української мови НАН України; Бибики Світлана Павлівна, доктор філологічних наук, старший науковий співробітник відділу стилістики та культури мови Інституту української мови НАН України; Судук Ірина Ігорівна – кандидат філологічних наук, доцент кафедри філології та перекладу Івано-Франківського національного технічного університету нафти й газу; Стрій Людмила Іванівна – старший викладач кафедри прикладної лінгвістики філологічного факультету Одеського національного університету імені І.І. Мечникова; Просяна Альона Вікторівна – аспірант кафедри прикладної лінгвістики філологічного факультету Одеського національного університету імені І.І. Мечникова; Добровольська Діана – аспірант кафедри прикладної лінгвістики філологічного факультету Одеського національного університету імені І.І. Мечникова. Взяли участь у заході і всі члени кафедри прикладної лінгвістики факультету журналістики НУ «ОЮА», яких не залишає байдужими проблема формування мовної компетенції майбутніх фахівців.

Сподіваюсь, що видання матеріалів Всеукраїнського круглого столу «Українська мова (за професійним спрямуванням) у виші: формування мовних і комунікативних умінь студента» науковці зустрінуть із зацікавленістю.

Сподіваюсь на подальші плідні наукові дослідження!

**С.В. Ківалов,**  
президент Національного університету  
«Одеська юридична академія»,  
академік НАПН України,  
член Комітету Верховної Ради України  
з питань верховенства права та правосуддя.